
q Interrogazione n. 128
presentata in data 7 novembre 2000
a iniziativa del Consigliere Giannotti
�Acquisizione al patrimonio della Provincia di Pesaro e Urbino del complesso immobi-
liare sito in Pesaro, via Luca della Robbia, 4. Intervento della Regione Marche�
a risposta orale

Premesso:
che l�Amministrazione provinciale di Pesaro e Urbino nei giorni scorsi ha deliberato l�acquisto del

complesso immobiliare statale sito in Pesaro, in Via Luca della Robbia, 4, già sede dell�ex carcere
giovanile;

che l�Assessore regionale al bilancio, ha espresso l�intenzione delIa Regione di svolgere un ruolo
positivo nell�intervento con un contributo ricavabile anche dall�utilizzo degli immobili regionali
ubicati nel Comune di Pesaro;

che a tale riguardo sono stati indicati gli immobili che verranno considerati a questo fine e più
precisamente:
a) fabbricato sito in viale Gramsci, 7, sede del servizio decentrato opere pubbliche e del servizio

decentrato agricoltura. Valore di mercato lire 8.000.000.000;
b) complesso immobiliare sito in via Porta Rimini, 3, ex scuola di formazione professionale. Valore di

mercato lire 3.000.000.000;
c) unità immobiliare sita in viale della Vittoria, 115-117. Valore di mercato 1.530.000.000;
d) fabbricato sito in via Mazzolari (ex Palazzo del turismo). Valore di mercato lire 3.550.000.000;

che l�Assessorato, attraverso una comunicazione formale, ha assunto l�impegno ad affrontare
approfonditamente e concretamente tutte le opzioni prospettate, non appena verrà formalizzato
l�acquisto della sede dell�ex carcere minorile da parte dell�Amministrazione provinciale;

Tutto ciò premesso il sottoscritto Consigliere regionale,
INTERROGA

il presidente della Giunta regionale per sapere se l�impegno formale assunto dall�Assessorato al
bilancio in ordine alla partecipazione della Regione a tale operazione immobiliare, peraltro dai
contorni ancora indefiniti, faccia riferimento ad un preciso atto di indirizzo del Consiglio regionale o
ad una deliberazione della Giunta in ordine alla dismis-sione di una parte del patrimonio regionale.
Il sottoscritto intende inoltre conoscere:
1) l�utilizzazione prevista per tale immobile;
2) l�uso che ne dovrebbe fare la Regione secondo l�Assessore;
3) gli oneri complessivi che ne deriverebbero alla Regione in relazione a tale operazione immobiliare;
e inoltre intende sapere le ragioni per le quali fra gli immobili per i quali è stata annunciata la
dismissione è stato previsto il fabbricato ove hanno sede i servizi decentrati opere pubbliche ed
agricoltura non ancora acquisito formalmente al patrimonio regionale.


